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Aus dem Gemeinderat (auszugsweise) 
Gemeinderatssitzung vom 12.11.2020 
  
 
Antrag auf Umbau des bestehenden 
landwirtschaftlichen Nebengebäudes zu  
drei Wohnungen auf der Flurnummer 361, 
Gemarkung Johanneck, Hohenbuch 3 
 
Das Bauvorhaben befindet sich nach § 35 Abs. 2 BauGB 
im Außenbereich und ist ein sonstiges Bauvorhaben. Die 
Erschließung des Grundstückes ist durch das Anliegen an 
eine öffentliche Verkehrsfläche gesichert. Des Weiteren 
ist die Flurnummer an die öffentliche Wasserversorgung 
angeschlossen. Die Entwässerung muss mittels einer 
Kleinkläranlage erfolgen, da der Ortsteil Hohenbuch 
nicht an das öffentliche Kanalnetz angeschlossen ist.  
 
Neben den nach § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB zulässigen 
zwei Wohneinheiten sind auf dem Grundstück nach § 35 
Abs. 4 Nr. 1 f BauGB drei weitere Wohneinheiten auf 
dem Grundstück zulässig. Die Stellplatzsituation wurde 
sowohl für den Umbau als auch für das bestehende 
Gebäude nachgewiesen. Die Nachbarunterschriften sind 
vollständig.  
Das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 Abs. 1 
BauGB wird hergestellt.  
Abstimmungsergebnis: 12:0 
 
Errichtung eines Abstellplatzes für Wohnwagen und 
von 4 Garagen auf der Fl.Nr.  
1017, Gemarkung Paunzhausen 
 
Das Bauvorhaben befindet sich nach dem derzeit 
rechtskräftigen Flächennutzungsplan im Außenbereich 
des Ortsteiles „Letten“. Der Antragsteller beantragt die 
Errichtung von 14 Abstellplätzen für Wohnwagen sowie 
den Bau von vier Garagen. Die Stellflächen für 
Wohnwagen sollen gepflastert werden. Maße der 
zusammenhängenden Garagen: 5,50 m * 11,00 m.  
(á 5,50m x 2,75m). Die Nachbarunterschriften sind 
vollständig.  
Das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 Abs. 1 
BauGB wird hergestellt.  
Abstimmungsergebnis: 12:0 
 
Umbau und Nutzungsänderung der Räume im DG 
des bestehenden KiGa durch die Gemeinde 
Paunzhausen auf der Fl.Nr. 362, Gemarkung 
Paunzhausen 
 
Das geplante Bauvorhaben befindet sich im Innenbereich 
von Paunzhausen und ist im Flächennutzungsplan als 
Gemeindebedarfsfläche (Kindergarten) ausgewiesen.  
Die Bebauung richtet sich nach § 34 BauGB und ist als 
Innenbereichsvorhaben anzusehen. Es ist geplant im 
bestehenden KiGa Paunzhausen das DG umzubauen. 
Hierzu ist eine Nutzungsänderung der Räume im DG 
nötig.  
Das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 Abs. 1 
BauGB wird hergestellt.  
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 

Erdgasversorgung Angerhöfe 
 
Für die Erdgasversorgung der 6 Anschlussnehmer in 
Angerhöfe entsteht dem Energieversorger Energienetze 
Bayern GmbH & Co. KG ein Defizit in Höhe von 20.000 
Euro. Zum Ausgleich dieses Fehlbetrages liegt der 
Gemeinde nun ein Erdgas-Netzanschluss Angebot für das 
Feuerwehrhaus vor. Die Angebotssumme beläuft sich auf 
insgesamt 23.200 Euro. Der Defizitausgleich ist mit 
eingerechnet.   
 
Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Angebot zum 
Anschluss des Feuerwehrhauses in der Walterskirchener 
Str. 15 an das Erdgasnetz zu.  
Abstimmungsergebnis: 11 : 1 
 
Erschließung von Neubaugebieten an die zentrale 
Wasserversorgung 
 
In seiner Sitzung vom 13.07.2020 hat sich der 
Werkausschuss des Wasserzweckverbandes Paunzhausen 
mit dem Thema der kostendeckenden Binnenerschließung 
von leitungsgebundenen Einrichtungen bei Neubau-
gebieten befasst und hierzu einstimmig folgenden 
Beschluss gefasst: 
„Bei allen künftig geplanten Neubaugebieten werden zur 
kostendeckenden Finanzierung der leitungsmäßigen 
Binnenerschließung städtebauliche Verträge (Kosten-
übernahme- und Ablösevereinbarungen) gemäß § 11 Abs. 
1 Satz 2 und Satz 3 BauGB zwischen dem 
Wasserzweckverband Paunzhausen und den jeweiligen 
Grundstückseigentümern und ggf. Erschließungsträgern 
geschlossen bzw. von der jeweiligen Gemeinde bei 
Erschließungsverträgen beteiligt.“ 
 
Ziel ist, dass die Erschließungskosten zukünftig nicht 
mehr defizitär über Gebühren und Beiträge aller 
Abnehmer im Verbandsgebiet zu refinanzieren, sondern 
kostendeckend von den Grundstückseigentümern, die den 
Erschließungsvorteil erhalten, zu tragen sind. Die Her-
stellungsbeiträge werden dagegen entsprechend den 
Regelungen der Gebühren- und Beitragssatzung zur 
Wasserabgabesatzung (BGS/WAS) des Wasserzweckver-
bandes Paunzhausen durch eine Vereinbarung abgelöst.  
 
Zur Umsetzung der in der Verbandsversammlung bzw. 
Werkausschuss beschlossenen Vorgehensweise fassen die 
Mitgliedsgemeinden jeweils Gemeinderatsbeschlüsse. In 
diesen verpflichten sie sich ihrerseits, mit dem Zweck-
verband als Vertragspartner die oben genannten Verträge 
zu schließen bzw. diesen bei Erschließungsverträgen zu 
beteiligen. Diese Vorgehensweise muss dann auch von 
allen Verbandsgemeinden beibehalten werden, damit 
nicht bei den Beitrags- und Gebührenbelastungen 
innerhalb des Verbandsgebietes Ungleichgewichte 
entstehen.  
 
Der Wasserzweckverband Paunzhausen unterstützt ihre 
Verbandsmitglieder natürlich bei der praktischen 
Umsetzung.  
Die Gemeinde Paunzhausen verpflichtet sich, bei allen 
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Info 

Standesamt 

Reinigungskraft gesucht! 
 
Die Gemeinde Paunzhausen beabsichtigt zum 01. Mai 2021 eine  
 

Reinigungskraft 
einzustellen. 
 
Die Tätigkeit umfasst die Unterhaltsreinigung in den Räumen im gesamten Kindergarten "Villa 
Sonnenschein". Die wöchentliche Arbeitszeit beträgt 17,5 Stunden pro Woche (3,5 Stunden täglich) 
und beginnt täglich ab 16.00 Uhr. Die Stunden könnten wöchentlich oder vierzehntätig auf 2 
Reinigungskräfte aufgeteilt werden. Die Entlohnung richtet sich nach dem Tarifvertrag für den 
öffentlichen Dienst. 
 
Interessenten melden sich mit einem kurzen Bewerbungsschreiben  
bei der Gemeinde Paunzhausen, Freisinger Str. 6, 85307 Paunzhausen (Tel. 08444/7264, Email 
gemeinde@paunzhausen.de) oder  
1.Bürgermeister Daniel (Tel. 0152/21009905, Email johann.daniel@paunzhausen.de).  
 
Bitte beachten Sie die Datenschutzhinweise im Zusammenhang mit der Verarbeitung Ihrer 
personenbezogenen Daten im Bewerbungsverfahren auf unserer Homepage www.paunzhausen.de. 

zukünftig geplanten Neubaugebieten im Versorgungs-
gebiet des Wasserzweckverbandes Paunzhausen zur 
kostendeckenden Finanzierung der leitungsmäßigen 
Binnenerschließung städtebauliche Verträge (Kosten-
übernahme- und Ablösevereinbarungen) gemäß § 11 Abs. 
1 Satz 2 und Satz 3 BauGB mit dem Wasserzweck-
verband Paunzhausen als Vertragspartner und den 
jeweiligen Grundstückseigentümern und ggf. Erschließ-
ungsträgern abschließen bzw. bei Erschließungsverträgen 
zu beteiligen.  
Abstimmungsergebnis: 11:2 
 
Die Tagesordnungspunkte Nr. 7 - 4. Änderung des 
Flächennutzungsplanes – Billigungsbeschluss und Nr.  
8 - Zuschussantrag,  werden mit Begründung vom 
Vorsitzenden abgesetzt.  

Wozniak Richard aus Schernbuch am 22.01.2021 
Rödder Reinhard aus Pauznzhausen am 31.01.2021 
Harrer Franz aus Schernbuch am 02.02.2021 
Schächer Hermann aus Paunzhausen am 15.02.2021 
Mayerhofer Mathilde aus Paunzhausen am 18.02.2021 
 
Geburten: 
 
Louis Wilhelm 
Eltern: Heike Lösch und Bernhard Jenicek 
 
Dominik Áron 
Eltern: Annabella und Zoltán Darabont 
 
Elias 
Eltern: Stefanie Pollner und David Kavrailoglu 
 
Romina 
Eltern: Andrea und David Aschauer 
 
Matthias Martin 
Eltern: Teresa und Martin Lohmeier  

 
GEMEINDE 
PAUNZHAUSEN 

Die Gemeinde bittet um Vorschläge 
 
Die Gemeinde Paunzhausen hat auch dieses Jahr wieder die Möglichkeit zur Gestaltung des Leistungsbildes im MVV 
Fahrplanwünsche zum Jahresfahrplan 2022 vorzulegen. Wer Anregungen, Vorschläge oder Wünsche hat, kann diese bis 
Freitag, 25. März an die Gemeinde Paunzhausen, Freisinger Straße 6, 85307 Paunzhausen oder per Mail an 
gemeinde@paunzhausen.de senden.  

Sterbefälle: 
 
Plenagl Johann, aus Angerhöfe am 29.11.2020 
Deuter Katharina aus Wehrbach am 25.12.2020 
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Schützenverein 

Historie 

(SL) "Gerne hätten wir in dieser Ausgabe der Gemeindezeitung unsere neuen Schützenkönige bzw. unsere neue 
Schützenköniginnen in der Jugend- sowie in der Erwachsenenklasse vorgestellt. Auch über das bevorstehende 
Ostereierschießen hätten wir gerne informiert und alle Schützenmitglieder herzlich dazu eingeladen. Jedoch zwingt die 
derzeitige Situation auch uns Schützen - im wahrsten Sinne des Wortes - zu einem vollständigen "Waffenstillstand".  
 
Derzeit wissen wir noch nicht genau, wann unsere Jugend und auch unsere treuen Schützen und Schützinnen wieder 
zurück an den Schießstand kommen dürfen, um Wettkämpfe oder Schießtrainings durchzuführen. Natürlich werden wir 
unsere Mitglieder umgänglich informieren, sobald sich die Sachlage ändert. Bis dahin werden wir abwarten und uns 
darauf freuen, wenn wir unseren Schießbetrieb wieder starten können.  
 
Auf diesem Weg möchten wir auch gerne die Möglichkeit nutzen, um unseren Mitgliedern und Sponsoren sowie allen 
Gemeinde aktuell- Leser und Leserinnen schon jetzt frohe Ostern und schöne Feiertage zu wünschen." 
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 Vhs Kindergarten 

Das neue Programm ist da – entdecken Sie den 
Frühling an Ihrer Volkshochschule  
Viele unserer Teilnehmerinnen und Teilnehmern haben im 
letzten Semester unsere online-Volkshochschule schätzen 
gelernt. Und viele freuen sich darauf, die geliebten 
Veranstaltungen endlich wieder in Präsenz besuchen zu 
können. Drücken Sie mit uns die Daumen, dass es bald 
wieder möglich wird! 
Denn mit unseren Kursleiterinnen und Kursleitern haben 
wir zum neuen Semester ein vielfältiges Angebot für Sie 
erstellt, das trotz aller Einschränkungen einen gelungenen 
Kursbesuch ermöglichen soll. Dabei reagiert die vhs 
flexibel: Viele Präsenzkurse werden im Fall der Fälle 
online weitergeführt. Schauen Sie doch mal rein – 
Anmeldungen sind schon möglich. 
 
Bei der Volkshochschule Allershausen können Sie 
.. .* sich beruflich qualifizieren 
    * etwas für Ihre Gesundheit tun 
    * lernen, sich auch in einer fremden Sprache zu  
       verständigen 
    * sich in der Informationstechnik und der EDV auf den    
       neuesten Stand bringen 
    * neue Leute kennenlernen 
    * sich künstlerisch betätigen und kreativ sein 
    * Kultur erleben und genießen 
…   oder einfach nur Spaß haben, mit anderen zu lernen! 
 
Wir laden Sie zu den rund 100 Programmpunkten ein, die 
das Frühjahr für Sie bereit hält. Die Programmangebote 
finden Sie auf unserer Webseite unter www.vhs-
allershausen.de oder in den Programmheften, die an den 
gewohnten Stellen im Gemeindegebiet für Sie ausliegen. 
Anmeldungen sind über das Internet-Portal, telefonisch, 
per E-Mail oder persönlich in unserer Geschäftsstelle 
möglich. Erfahrene vhs-Besucher wissen: Schnell sein, 
lohnt sich in vielen Fällen. Gerade besonders attraktive 
Angebote sind oft ganz schnell ausgebucht. 
 
Wir sind für Sie da:  
Montag von 10.00 – 12.00 Uhr und Montag und 
Mittwoch von 16.00 – 18.30 Uhr 
Joh.-Boos-Platz 6, 85391 Allershausen, Tel. 08166-
3299, E-Mail: info@vhs-allershausen.de 
 

NEUIGKEITEN AUS DER VILLA 
SONNENSCHEIN 
 
Das Christkind und die Notbetreuung 
 
(AL) Im Dezember schaffte es das Christkind gerade 
noch vor dem Lockdown vorzeitig zu den Villa 
Sonnenscheinkindern zu kommen. Gut, dass es so 
flexibel ist, und so wurde die Weihnachtsfeier mit den 
Kindern kurzfristig um ein paar Tage vorverlegt.  
Von nun an war Notbetreuung angesagt. Das bedeutet, 
dass nur die Kinder kommen dürfen, deren Eltern keine 
andere Alternative zur Betreuung haben. Unsere Gruppen 
sind in der Notbetreuungszeit von nur wenigen Kindern 
besucht worden.  
 
Spende für die Villa Sonnenscheinkinder  

 
Von der Raiffeisenbank wurde die Villa Sonnenschein 
mit einer 500 € Spende bedacht, über die wir uns sehr 
gefreut haben. Von dem Geld wurden drei CD-Player 
angeschafft. Diese waren schon länger auf der 
Wunschliste gestanden, da unsere alten CD-Player schon 
viele Jahre im Einsatz waren und vermehrt an 
Altersschwäche litten. Der Sound der „Neuen“ wurde 
gleich mit den Musik- und Geschichten- CDs getestet. 
Die Kinder und Erzieherinnen bedanken sich ganz 
herzlich bei der Raiffeisenbank Paunzhausen dafür. � 
 
Erweiterung der Villa Sonnenschein 
 
Ansonsten warten wir derzeit noch auf den Beginn der 
Umbauarbeiten für die zusätzliche vierte Gruppe. Wenn 
es damit losgeht, sind wir gespannt, wie sich die 
Bauarbeiten auf den laufenden Kindergarten-und 
Krippenalltag auswirken und integrieren lassen.  
Gedacht ist die neue Gruppe als Übergangsgruppe für die 
Kinder von zwei bis ca. drei, vier Jahren, die für eine 
„große Kindergartengruppe“ mit 25/26 Kindern noch sehr 
jung sind. Wir und viele Eltern hoffen, dass die Gruppe 
bis September startklar ist und wir für die neue Gruppe 
auch liebevolle, kompetente Erzieherinnen finden 
werden. In der nächsten Gemeinde aktuell Ausgabe gibt 
es bestimmt schon mehr darüber zu berichten. 

 

 

Foto: Angelika Liebchen 
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 Leitungswechsel 
 
Ab April 2021 übergebe ich die Leitung der Villa 
Sonnenschein wieder an Stephanie Beck, die aus der 
Elternzeit zurückkommt. Die Übergangszeit, in der ich als 
Leitung jetzt noch einmal eingesprungen bin, war schon 
eine sehr Besondere. Angefangen hat Sie mit dem Sturm 
Sabine und dann war sie durch die Corona-Zeiten ganz 
anders als alle meine Leitungsjahre davor. Das Team der 
Villa Sonnenschein und ich wünschen Steffi einen guten 
Start und viel Energie für Ihre verantwortungsvolle 
Aufgabe.  
 
Fasching in der Tüte 
 
Nachdem ja dieses Jahr die Faschingsgaudi in der Villa 
Sonnenschein komplett ausfallen musste, gab es für die 
Villa Sonnenscheinkinder einen „kleinen Fasching“ in der 
Tüte zum Mitnehmen. 
Was war da drin??? Was man halt so braucht zum 
Fasching! 
Luftschlangen, Luftballons, Süßigkeiten und was zum 
Basteln (z.B. Hütchen, Tiermasken, Girlanden).  
Wir vom Team der Villa Sonnenschein hoffen, Kinder 
und Eltern hatten ein wenig Spaß dabei. 

 
Hausaufgaben in Boxen 

(DF) Wer hätte das gedacht…….wieder mal Lock Down, 
der bis 14 Februar 
verlängert wurde. Ja, 
einfach ist es für uns 
alle nicht….. Aber 
damit den Kinder-
gartenkindern, die zu 
Hause sind, nicht 
langweilig wird, und 
der Kontakt aufrecht 
erhalten bleibt, haben 
wir wieder viele 
unterschiedliche Bastelangebote, Fingerspiele, Ge-
schichten etc. kopiert und sie dem Alter entsprechend in 
die Boxen vor dem Eingangsbereich gelegt.  

 

 

Foto: Dietlinde Finkenzeller 

Foto: Angelika Liebchen 

 

Foto:Dietlinde Finkenzeller 

Eine ganze Woche lang haben die Kinder Zeit welche zu 
entnehmen, bevor sie wieder mit neuen und spannenden 
Aufgaben bestückt werden. Manche Kinder bringen bei 
einem Spaziergang ihre „Hausaufgaben“ sogar beim 
Kindergarten vorbei, die dann von uns ins Portfolio 
abgeheftet werden……Wir wünschen und hoffen sehr, 
dass wir uns alle bei bester Gesundheit bald im 
Kindergarten wiedersehen. 

 

Foto: Ursula Graber 
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 Ferienprogramm 

Kuschelige „Viecherei“ 
 
(UG) Obst und Gemüse lässt sich gut im Garten züchten. 
Eine etwas andere Art der Zucht haben Frauen aus 
Paunzhausen in den Herbstmonaten angefangen. Mit 
Wolle und Nadel ausgerüstet, häkelten Katharina 
Hasenörl, Angela  Edunjobi, Elisabeth Valta, Rosemarie 
Aschauer, Rita Treffler, Sonja Frauenholz, Ursula Graber 
und Annelise Barth (Pörnbach) eine bunte Tierschar. 
Krokodile, Schildkröten, Fische, Waldtiere, Esel und 
anderes Getier (38 Stück), Kinderfäustlingen(3 Paar) und 
Söckchen (7 Paar) sind entstanden.  

Für das Kinderheim in Freising durfte sich Frau Josi Parol 
für ihre Schützlinge daraus Tiere auswählen.  

 

 

Foto: Ursula Graber 

Foto: Ursula Graber 

 

Foto: Silvia Lachermeier 
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Pfarrei 

Die restliche „kuschelige Viecherei“ brachte Erna Geyer 
in die Tafel von Pfaffenhofen. Der Vorsitzende des 
Fördervereins Dr. Hans Kern und Silvia Hiestand für die 
Tafel-Logistik nahmen die Paunzhausener Züchtungen 
sehr gerne als Weihnachtsgabe für ihre kleinen 
Schützlinge entgegen.  

langen Zeit der Entbehrung deutlich spüren. 
Einen ungewöhnlichen Dialog vom Schriftwort des 
Propheten Jesaja trugen Herr Kaplan Wiesheu und das 
Hirtenkind Fabian mit seinem Schaf Korbinian vor. 
Gebannt hörte die Gemeinde den Versen, im schönsten 
Bayrisch vorgetragenen, unsers Hirten zu. 
Das abschließende „MÄH“ des Schafes konnte man 
durchaus als AMEN verstehen.   

 
Mit der Weihnachtsgeschichte, dem Vater unser und 
Liedern wie„ O du Fröhliche“ und natürlich „Stille Nacht“ 
feierte die Pfarrgemeinde die Geburt Christi. 
Eine Christmette in einer gut gelüfteten und kalten 
Kirche, ohne Krippenspiel und Gemeindegesang, immer 
auf Abstand zu anderen Menschen achtend, Maske auf 
Mund- und Nase war ganz anders und ungewohnt. Trotz 
aller Vorgaben und Schwierigkeiten sind wir dankbar, 
dass wir mit ca. 80 Personen unserer Pfarrei dieses 
Weihnachtsfest feiern konnten.   
Ganz besonderer Dank gilt den Solisten und allen, die die 
Kirche weihnachtlich geschmückt hatten und den 
Ordnern, ohne die die Feiern nicht hätten stattfinden 
können. 
Wir werden noch viele Weihnachten feiern können und 
dann hoffentlich unter besseren Rahmenbedingungen. 

 

Foto: Ursula Graber 

Christmetten mit Abstand 
 
(UG) Wie feiert man gemeinsam ein Weihnachtsfest, wenn 
der Mindestabstand 1,5 m betragen muss und dieser 
Abstand durch Absperrungen auch im Freien sichergestellt 
werden muss? Darf ein Gottesdienst überhaupt stattfinden 
und unter welchen Bedingungen? 
 
All diese Fragen machten die Vorbereitungen nicht gerade 
einfach. Kurzfristig alle Planungen wieder über den Haufen 
zu werfen ist in Cornazeiten ganz normal. 
Letztendlich konnte Kaplan Wiesheu in unserer Pfarrkirche 
St. Stephanus hintereinander zwei kurze Christmetten 
feiern.  

Unsere Kirchenglocken läuteten die Weihnachtsfeiern ein, 
bevor eine Corona konforme Gruppe von Solisten unter der 
Leitung von Regina Chalupper weihnachtliche Klänge 
anstimmte.  
Welche Rolle Musik bei all unseren Festen spielt und wie 
tröstlich Musik ist, konnte man beim Eingangslied von 
Lorenz Meierhofer „Advent is a Leuchtn“ nach einer 

 

Foto: Ursula Graber 

 

Foto: Ursula Graber  

 

Foto: Silvia 
Lachermeier 
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 Senioren Chor  
Über unseren Auszeit Chor 
 
(RC) Unser Chor konnte im letzten Jahr nur bei sehr 
wenigen Anlässen singen und auch da nur in Klein- und 
Kleinstbesetzungen. 
Die Erstkommunion im September auf dem Fußballplatz, 
zwei Andachten am Heiligabend, ein paar wenige 
Familiengottesdienste und eine Jahresabschluss Andacht- 
mehr war coronabedingt leider nicht möglich. 

Vom 1.- 3.10.2021 haben wir ein Probenwochenende in 
der Oase Steinerskirchen gebucht. Für November sind 
zwei Taize Liederabende geplant. 

Unser Chor hat mit Klaus Lohner (Tenor, Gitarre) und 
Roland Stöhr (Bass, Bass) zwei absolut zuverlässige, gut 
gelaunte und belastbare Männer, über die wir sehr froh 
sind.  
 
Beide würden sich aber über Unterstützung sehr freuen. 
Wer also Interesse am Singen und an unserem Chor hat, 
kann sich sehr gerne melden bei: 
 
Lisa Plöckl 0162-8766260 
Klaus Lohner 0160-99141242 
Regina Chalupper 01520- 2858026 

 

Foto: Urusla Graber (Dezember 2019) 

Foto: Roland Reinfuss (Dezember 2019) 

 

Seniorenfasching im Home Office 
 
(UG) Es ist nun schon ein ganzes Jahr her, dass unsere 
Senioren zum donnerstäglichen Treffen in die Schule 
kommen konnten. Ein fröhliches Faschingsfest mit 
Kaffee, Kuchen, vielen Krapfen und einem farbenfrohen 
musikalischen Puppenspiel sollte dann für das Jahr 2020 
das letzte Treffen gewesen sein. 
Das gleiche blühte nun dem Fasching 2021. Aber so sang- 
und klanglos wollte das Seniorenteam die Faschingszeit 
nicht verstreichen lassen.  

Home Office Senioren-
fasching war dann des Rätsels 
Lösung. 
Also flatterte unseren Senioren 
ein kunterbunter Rätselbrief ins 
Haus. Es galt Konfettis zu 
zählen und ein Wort zu erraten. 
Über die vielen Rück-
meldungen freuten sich die 
Faschingsfeen. Hermine 
Nadler und Renate Stenzl 
produzierten in ihren Küchen 
das gesuchte Rätselwort 
„Krapfen“ gleich mal in 
Natura. Die Oberfaschingsfee 
Wally brachte am Rosen-
montag allen Gewinnern die 
Preise zwei sehr süße, leckere, 
frische, köstlich schmeckende und mit viel Liebe 
gebackene Krapfen bis an die Haustür.  
Kaffee und Unterhaltung müssen halt leider heuer im 
Home Office stattfinden.  

Heißt doch ein Verserl: 
 
„Lustig ist die Fasenacht, 
wenn mei Mutter Küchl bacht,  
wenn sie aber keine bacht, 
pfeif i auf die Fasenacht.“ 

 

Foto:  

 

Foto:  

 

Foto:  
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 Wir gratulieren Dorfladen 
85. Geburtstag 
 
Am 10.02.2021 feierte Frau Monika Mooser ihren 85. 
Geburtstag im Kreis der Familie. Bürgermeister Daniel 
überbrachte unter Einhaltung der Corona-Regeln 
Glückwünsche von der Gemeinde.  
 

75. Geburtstag 

Herr Jochen Hüther , geb. am 
21.02.1946 in Rodach bei 
Coburg - jetzt Bad Rodach, 
wohnt seit August 1974 in 
Paunzhausen. Am 4. Oktober 
dieses Jahres heiratete er 
seine Regina. Die beiden 
Töchter Barbara und Stefanie 
machten das Familienglück 
vollkommen. Inzwischen hat 
der stolze Opa auch noch 4 
Enkelkinder. Der gelernte 
Bäckermeister war 4 Jahre bei 
der Bundesmarine und 37 
Jahre im Verkauf bei den 

Westfälischen Margarinewerken tätig. Der leiden-
schaftliche Fußballer war 20 Jahre aktiv für den TSV 
Paunzhausen als Schiedsrichter tätig.  
Bürgermeister Daniel überraschte den Jubilar an seinem 
Ehrentag mit einer  Gratulation und Geschenkkorb unter 
Einhaltung der Abstandsregeln.  

 

Foto und Text: Regina Hüther  

Lesestoff für Paunzhausen 
 
(AB) In einigen unserer Nachbargemeinden, z.B. Allers-
hausen, gibt es bereits die Möglichkeit in einer umgestal-
teten Telefonzelle ausgediente Bücher abzugeben und sie 
im öffentlichen Raum für lesebegeisterte Mitmenschen 
zugänglich zu machen.  
Angesteckt von dieser guten Idee formierte sich im Ge-
meinderat die Arbeitsgruppe „Offener Bücherschrank“ . 
Mitwirkende sind alle Damen aus dem Gemeinderat: 
Regina Chalupper, Silvia Lachermeier, Birgit Kasper und 
Annette Baier. 

Da die Kaffeeecke im Dorf-
laden auf Grund der Corona 
Bestimmungen nicht genutzt 
werden kann, bieten wir hier 
einige gut erhaltene, neuwertige 
Bücher gegen eine Spende an. 
Das Geld möchten wir in die 
Anschaffung eines Bücher-
schrankes einfließen lassen, der 
in Zukunft die Bücher beher-
bergen soll, die kostenlos und 
jederzeit 
frei verfüg-
bar entnom-
men werden 
können. 

Oder im umgekehrten Fall können 
auch gut erhaltene, interessante Bü-
cher hier eine 2. Chance bekommen, 
um auch anderen Menschen Freude zu 
bereiten. 
Bis es soweit ist müssen noch einige Entscheidungen 
getroffen werden, z.B. wie genau soll „Unser Bücher-
schrank“ beschaffen sein, wo wird er aufgestellt, wer 
kümmert sich darum, welche Vorkehrungen müssen wir 
treffen, damit das Projekt ein Erfolg wird? Das alles wird 
noch einige Zeit in Anspruch nehmen, aber die ersten 
Schritte sind getan!  
Wir hoffen wir haben Ihr Interesse geweckt. Schauen Sie 
sich die Bücher an, die im Dorfladen auf Sie warten. 
Vielleicht ist auch was Spannendes für Sie dabei?! 
Buchspenden nehmen wir gerne an, sobald unser Bücher-
schrank steht. Noch haben wir nicht genug Platz, um 
zusätzliche Bücher aufzubewahren.  

Wir hoffen, wir 
können Sie von 
unserem Projekt 
begeistern und 
sehen in Zukunft 
ganz viele Paunz-
hausner beim 
Lesen!  

Viel Vergnügen 
� 

 

 

 

Frühling 
 

Hoch oben von dem Eichenast 
Eine bunte Meise läutet 

Ein frohes Lied, ein helles Lied, 
Ich weiß auch, was es bedeutet. 

 
Es schmilzt der Schnee, es kommt das Gras, 

Die Blumen werden blühen; 
Es wird die ganze weite Welt 
In Frühlingsfarben glühen. 

 
Die Meise läutet den Frühling ein, 

Ich hab' es schon lange vernommen; 
Er ist zu mir bei Eis und Schnee 

Mit Singen und Klingen gekommen. 
 

Hermann Löns 
(1866-1914) 

 
 

Fotos: Martina Labitzky 
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 Rätselspaß für die ganze Familie 

Häschen fragt einen Schneemann: 
„Haddu Möhrchen?“ 
„Ja, mitten im Gesicht.“ 
Häschen: „Muddu rausrücken oder 
ich hol den Föhn.“ 

Häschen kommt in eine Apotheke und fragt: „Haddu 
Möhrchen?“ 
Die Apothekerin antwortet: „Nein.“ 

Am nächsten Tag kommt Häschen wieder und fragt: 
„Haddu Möhrchen?“ 
Die Apothekerin antwortet wieder: „Nein.“ 
Am dritten Tag hängt ein Schild an der Tür: 
Möhrchen ausverkauft. 
Häschen beschwert sich bei der Apothekerin: „Haddu 
doch Möhrchen gehabt.“ 

 

 

 

Häschen kommt zum Polizeipräsidenten. “Hattu heiße 
Spur?” 
Polizeipräsident: “Aber ja.” 
Häschen: “Muttu aufpassen dattu dich nicht 
verbrennst.“ 

Wie heißt die gesuchte Jahreszeit 
 

                Finde die 5 Fehler 

Finde die 16 Wörter im Gitter  

  Lösung: 
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Veranstaltungen und Termine 2020 

Öffnungszeiten der 
Gemeindeverwaltung 

Paunzhausen 
 

Mo.   8.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
Di.   8.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
Do.  15.00 Uhr bis 19.00 Uhr 

Tel. 08444/7264, Fax 08444/7061 
oder Verw. Gem. Allershausen 
Mo. bis Fr.     8.00 bis 12.00 Uhr 
Do.    14.00  bis 17.00 Uhr 

Tel. 08166/6793-0 

 
IMPRESSUM:  
 
Herausgeber: Gemeinde Paunzhausen  (vertr. d. Bgm. H. Daniel, Tel 08444/7264) 
Layout und Gestaltung: Familie Scheubeck, Te.: 08444/567, Email: gemeindezeitung-paunzhausen@online.de 
Druck: Offsetdruckerei Alfons Butt, Obere Hauptstr. 30, 84072 Au i. d. Hallertau 
"Gemeinde Aktuell" erscheint im Manuskriptdruck u. ist im öffentlichen Handel nicht erhältlich . "Gemeinde Aktuell" erscheint Quartalsweise  

März 
 
April 
 
Juni 
 
Juli 
 
September 
 
Oktober 
 
November 
 
Dezember 

 
 
Bedingt durch die aktuelle Situation können 
derzeit keine verbindlichen Termine für 
Veranstaltungen aller Art angegeben werden! 

        Problemmüllaktion 
                        
 
Jeweils am Wertstoffhof an der Walterskirchnerstr.                                                         
                        von 10.00 - 11.00 Uhr 
 

Do. 15. April 
Do. 15. Juli 
Do. 16. Dezember 

Abholung „Gelbe Säcke“  
 

Mi. 03. März 2021 
Mi. 17. März 2021 
Di. 30. März 2021 
Mi. 14. April 2021 
Mi. 28. April 2021 
Mi. 12. Mai 2021 
Mi. 27. Mai 2021 
Mi. 09. Juni 2021 
Mi. 23. Juni 2021 

Öffnungszeiten  
des Wertstoffhofes 

 
Mittwochs von 16 bis 18 Uhr 
Samstags von 9 bis 12 Uhr 

 
Achtung, bitte die besonderen Auflagen 

beachten und den Anweisungen des 
Wertstoffhof Teams Folge leisten! 

 
Die nächste Ausgabe 

der „Gemeinde Aktuell“ 
erscheint im Juni 2021. 

Redaktionsschluss ist am 
15. Mai 2021 

 

Foto: Martina Labitzky 

Fotos Titelseite: Ursula Graber, Silvia Lachermeier 
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